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Gréficos que envolvem retas, conicas e moédulo

Resolva as inequagoes dos exercicios 1. a 12.

—3z+1<22+5 6. 22=1 _ P (I
) -z 22492 —18
x*—=5r+6<0 T
7. <3
22> —x—10>0 2z —3 g Tl @
12 "2—2 x+3
322 — T2 +6 <0 8 (2w —-1)" <16

1
(z—1)(1+2)(2-32)<0 9. z+_>2 12. 22+ <z’ +1

Nos exercicios 13. a 20. resolva para x e represente a solucao na reta numérica.

|z —2| =4 16. |3 + 22 <2 0. 12‘§ 251‘
|z + 3| = |22 + 1| 17. |22 45| > 3 * v
|22 + 3| =27+ 3 18. |3 —dx| >z +2 20. |22 — ba| < |z]* — |5z

Nos exercicios 21. a 24. a funcao real de variavel real é definida por sua expressao analitica. Determine
o seu dominio.

A 23. f(z)=+v1-vI—a2 25. f(z)=V1— a2 +Va? —1

! 24. g(x) = a

YTVt Vel =1

Estude a variacao do sinal das funcoes dos exercicios 26. a 29.

2t -3
f(@) =2z =3)(z+1)(z - 2) 28. g(t) = ———
90 = T
x(2x — 1) 1
f@) ==+ 2. F(z) =2~~~z
Sejam z,y e z os lados de um triangulo retangulo, onde x é a hipotenusa. Se o triangulo tem perimetro

igual a 6, indique a area deste triangulo em funcao da hipotenusa.

Nos exercicios 31. a 46. esboce o grafico da funcao, especificando o dominio, a imagem e, quando possivel,
a paridade (par ou {mpar).

f(@) =(2—2)|3 -z 39. f(x) = /|22 — 16
f(z) S 40.g(x){4+€5ﬁ o I

:C:|3_3U| se rx< -5 ou x>5H
fl@)=(z=2)(z+1) 41. f(z)=+v~=
g(x):‘x2—ac—2‘ 9. f(ac)zac(\/m>2

)

)

) 43. f(z) =

. 3
fa) —V3 =2z se z<?2 44 y:‘:c —50° + 22+ 8|
T) = : :
V2r =3  se z>3 r—2
1 —2? , -1l<z<l1
y=1lz|—2| 45. 21'y_{x2|:c| , v<—louz>1
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RESPOSTAS

Lz>—2 4. 0 7.x<3oux>2 10. (—o00,2] U (3,5] U (6,00)
2.2<z<3 5, -1<z<Zouz>1 8 (-3%,3) 11. (=00, —3) U (2,00)
3.z<—2ouz>3 6. z<souz>1 9. (0,1) U (1,00) 12. (—-1,1) U (1, 00)
13. {6, -2} 18. (—o0,£) U (2, 00) 23 —1<z<1
14. {2,-3} 19. (o0, 3) U (5, 2] U[3,00)
15. [—3,00) 20. 0 24, < —louz>1
16. [-35,—3] 21 <0
17. (=00, —4) U (—1,00) 22. z#£ -1 25. z=—-louz=1

<0 se x<—1ou—g<x<2 <0 se t<%0ut>%
26. f(z){ =0 se z=-louz=3ouz=2 28. g(t)q =0 se t=3

>0 se —-l<z<3ouz>2 >0 se 2+<t<loul<t<3

<0 se x<710u0<x<% <0 se O0<z<louz>1
27. f(z)4 =0 se z=0ouz=—+ 29. F(z)g =0 se z=1

>0 se —1<m<00ux>% >0 se <0

30. Seja S = S(z) a drea do tridngulo. Como y e z sdo os catetos, S = % yz, que denotamos por (eq. 1).
Foi dado o perimetro P =z 4+ y + z = 6, logo y + z = 6 — . Elevando ambos os lados dessa tltima equagao ao
quadrado, obtemos a equagio y? 4 2yz + 2% = 36 — 12 + 2? | que denotamos por (eq. 2).

Como x é a hipotenusa, sabemos que z2 = % + 22 , que denotamos por (eq. 3).

Na (eq. 2), substituindo-se o valor de z? dado pela (eq. 3), obtemos y* + 2yz + 2% = 36 — 12z + y* + 2°.

12(3 —

% =6(3 - 2).

Agora, substituindo-se o produto yz na (eq. 1), obtemos S = 1 - 6(3 — ), logo S(z) = 3(3 — z).

Simplificando essa equacdo, 2yz = 36 — 12z, explicitando o produto yz =

31. 32. 33. 34. 35.

-2
dom = R;
im = [0, c0)
39 40
g 107
8
6
4
2 2
274" FTZTAE 8640 2468
dom = (—o0,0] U [2, 00); dom = R; dom = R; dom = R; dom = R;
im = [0, 00) im =R im = [0, 00) im = [0, 00) im = [4,9]
é par é par é par
41. 42. 43. 44. 45.

dom = (—o0, 0]; dom = R; dom =R —{1}; dom =R —{2}; dom = R;
im = [0, 00) im =R im = (—o00,—2)U[0,00) im =R im = [0, 00)
é impar é par



